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1 -  Ai sensi dell’art. 47 del Codice dell'Amministrazione digitale le comunicazioni di documenti tra le p.a.
avvengono: 

[  ] Mediante l'utilizzo della posta elettronica o in cooperazione applicativa. 

[  ] Solo in cooperazione applicativa. 

[  ]  Mediante l'utilizzo della posta elettronica, della posta ordinaria, di raccomandata a.r. 

2 -  A norma di quanto prevede il primo comma dell'art. 166, D.Lgs. n. 196/2003, inserito dal D.Lgs. n.
101/2018, la violazione delle disposizioni di cui all'art. 132-ter (Sicurezza del trattamento): 

[  ] È soggetta a sanzione amministrativa. 

[  ] Comporta la reclusione fino a sei mesi. 

[  ] Comporta la reclusione fino a due anni

3 -  Il co. 1, art. 55-quater del d.lgs. N. 165/2001 prevede dieci fattispecie sanzionatorie, non conservative
del rapporto di lavoro, riconducibili alla tipologia del licenziamento c.d. disciplinare, tra cui rileva: 

[  ]  Falsa attestazione della presenza in servizio, mediante l'alterazione dei sistemi di rilevamento della
presenza o con altre modalità fraudolente. 

[  ] Negligenza nell'esecuzione dei compiti assegnati. 

[  ]  Comportamenti diffamatori nei confronti di altri dipendenti o degli utenti o di terzi. 

4 - È possibile staccare una Provincia o un Comune da una Regione ed aggregarli ad un'altra? 

[  ] Sì, con referendum e con legge della Repubblica. 

[  ] Sì, con referendum e con legge costituzionale. 

[  ] No. 

5 - Tra i principi generali/postulati contabili riportati nell'Allegato 1 del D.Lgs. 118/2011, fa esplicito
riferimento al principio del true and fair view il principio: 
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[  ] Della veridicità. 

[  ] Della pubblicità. 

[  ] Della continuità e costanza. 

6 - Secondo lo statuto della regione Emilia-Romagna, il voto contrario dell'Assemblea legislativa su una
proposta della Giunta:

[  ] non comporta l'obbligo di dimissioni del Presidente

[  ] non consente in nessun caso la presentazione della medesima proposta da parte della Giunta

[  ] non preclude la presentazione della medesima proposta da parte della Giunta trascorsi quindici giorni dal voto
contrario

7 - Chi propone l'indizione o, avendone la competenza, indice le conferenze di servizi (comma 1, lett. c), art.
6 l. n. 241/1990)? 

[  ] Il responsabile del procedimento. 

[  ] Solo l'organo di indirizzo politico-amministrativo dell'Amministrazione. 

[  ] L'organo di controllo amministrativo-contabile dell'Amministrazione. 

8 - Ai fini del TU in materia di Società in house, la "partecipazione indiretta" della Regione può essere
definita come. 

[  ] La partecipazione in una società detenuta dalla Regione per il tramite di società o altri organismi
soggetti a controllo da parte della Regione medesima. 

[  ] La titolarità di rapporti con una società partecipata da un'altra Regione.

[  ] La titolarità di rapporti comportanti la qualità di socio in società di capitali. 

9 - L'art. 17 del Trattato UE dispone che la Commissione europea: 

[  ] Ha un mandato di cinque anni. 

[  ] È eletta per una durata di due anni e mezzo rinnovabili. 

[  ] È designata dal Consiglio per un mandato di tre anni. 

10 - Le condizionalità per l’erogazione dei fondi strutturali europei sono

[  ] Requisiti funzionali, organizzativi e finanziari che gli Stati membri devono assicurare per un utilizzo
efficace ed efficiente dei Fondi Sttrutturali (SIE)
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[  ] Condizioni che i soggetti privati devono soddisfare per poter essere ammessi ai bandi di finanziamento

[  ] Forniscono un modello tipo per la pubblicazione dei bandi di finanziamento dei Fondi europei

11 - I Comuni sono titolari di funzioni amministrative proprie? 

[  ] Si, nonché di quelle conferite con legge statale e regionale, secondo le rispettive competenze. 

[  ] No, sono titolari solo di funzioni amministrative conferite con legge statale. 

[  ] No, sono titolari solo di funzioni amministrative conferite con legge regionale. 

12 - Il Titolo V della Costituzione opera una netta distinzione tra potestà legislativa esclusiva dello Stato e
potestà legislativa concorrente delle Regioni. In quale materia è riconosciuta alle Regioni potestà
legislativa concorrente? 

[  ] Protezione civile. 

[  ] Difesa e Forze Armate. 

[  ] Giurisdizione e norme processuali; ordinamento civile e penale; giustizia amministrativa. 

13 - Nella trattazione teorica del sistema dei controlli, la parola “control” assume, tradizionalmente, il
significato di:

[  ] Guida.

[  ] Ispezione.

[  ] Verifica formale.

14 - Il management pubblico:

[  ] È un processo unitario, interorganizzativo ed intraorganizzativo che coinvolge tutto l'agire
dell'amministrazione pubblica territoriale.

[  ] È un processo che coinvolge solo quella porzione fondamentale dell'agire dell’amministrazione pubblica
territoriale, assegnata all'autonomia e responsabilità della dirigenza.

[  ] È un processo che non coinvolge e non deve coinvolgere alcuna delle funzioni che la legge attribuisce agli
organi politici di governo.

15 - Il punto di pareggio di un prodotto/servizio:

[  ] Diminuisce all'aumentare del margine di contribuzione unitario

[  ] Aumenta all'aumentare dei costi rilevanti.

              © 2020 selezionidigitali.it 



Questionario 5

[  ] Diminuisce quando aumentano le vendite.

16 - Il margine operativo

[  ] Si ottiene sottraendo dai ricavi il costo del venduto, i costi commerciali, di ricerca e sviluppo,
amministravi e generali

[  ] Si ottiene sottraendo ai ricavi i costi variabili industriali, commerciali e generali

[  ] sottrando dal valore aggiunto i costi per l'acquisizione dei servizi operativi industirali, commericali e
amministrativi

17 - Il risultato operativo di un’impresa con elevata incidenza di costi fissi è:

[  ] Particolarmente sensibile alle variazioni delle vendite

[  ] Poco sensibile alle variazioni delle vendite

[  ] Innalza il rischio finanziario 

18 - Il ROI (return on investment) è un indice che misura :

[  ] La redditività del capitale investito nelle attività aziendali

[  ] La redditività del capitale investito dai manager e la proprietà dell’impresa

[  ] La redditività degli investimenti nella gestione finanziaria dell’impresa

19 - Il costo fisso unitario a parità di altre condizioni:

[  ] Diminuisce all’aumentare delle quantità vendute

[  ] Rimane invariato all’aumentare delle quantità vendute

[  ] Aumenta all'aumentare delle quantità vendute

20 - Il pagamento di un debito a mezzo cassa:

[  ] Modifica la composizione del passivo dello stato patrimoniale

[  ] Modifica il valore del capitale netto

[  ] Aumenta il risultato dell’esercizio

21 - In quale dei seguenti gruppi il numero 2 non segue immediatamente il 6 e il numero 5 non precede
immediatamente il 7?
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[  ] 234182374167472348769.

[  ] 432598745723462504357.

[  ] 348718781573246236487.

22 - Usando solo la cifra "5" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il
risultato è "2"?

[  ] ? = 5 - (5 + 5 + 5)/5.

[  ] ? = (5 x 5 - 5)/5 + 5.

[  ] ? = (5 + 5 - 5 - 5) x 5.

23 - Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 43 - 76 - 56 - 61 - 69 - 46 - 82 - 31 - … - ….

[  ] 95 - 16.

[  ] 96 - 16.

[  ] 95 - 15.

24 - Tutti i camminatori sono taciturni. Olga ama dipingere. Tutti coloro che amano dipingere sono
taciturni. Se le affermazioni sopra riportate sono vere, quale delle seguenti è necessariamente vera?

[  ] Olga è taciturna.

[  ] Olga è una camminatrice.

[  ] Tutti coloro che amano dipingere sono camminatori.

25 - Andrea è più anziano di Bruno; Carla è più giovane di Bruno e meno giovane di Andrea. Pertanto:

[  ] L'enunciato è sicuramente errato.

[  ] L'enunciato è sicuramente corretto.

[  ] L'enunciato potrebbe essere corretto.

26 - Quale dei seguenti termini può essere inserito tra le parentesi assumendo un significato associabile
sia al termine che precede che a quello che segue?

Podere (...?...) Patrimoniale.

[  ] Fondo.

[  ] Vermiglio.
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[  ] Possedimento.

27 - Quale termine è il più adatto per indicare una “persona assolutamente contraria ad ogni innovazione”?

[  ] Misoneista.

[  ] Malazzato.

[  ] Nugale.

28 - He drove off without saying a word.

[  ] È partito senza dire una parola.

[  ] Se ne andò in macchina senza mai parlare.

[  ] Ha parlato poco mentre guidava.

29 - Complete the following sentence with the correct preposition. Guess what? I'm coming and visit you
next Sunday! I'm really looking forward _______spending some time together!

[  ] To

[  ] For

[  ] At

30 - If something is defined as "inconceivable", this means it is:

[  ] Impossible

[  ] Desirable

[  ] Unsafe
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